
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ 
ครั้งแรก 

วันองัคาร ที่ 24 กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖8  เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ 

------------------------------ 
 ผูมาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

๑ นายพงษ์เทพ  จันทร์นอก นายอำเภอหนองบุญมาก พงษเทพ  จันทรนอก 

2 นายบรรจง  แสนหลวง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 บรรจง  แสนหลวง 

3 นางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 สุนิษา  ตนกระโทก 

4 นายประเสริฐ  ทิมกระโทก สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 ประเสริฐ  ทิมกระโทก 

5 นายสีไพร  ศรีนาคา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 สีไพร  ศรีนาคา 

6 นายสำราญ  เชียงหนู สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 สำราญ  เชียงหน ู

7 นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทยีะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 สมศักด์ิ  เปรียบสันเทียะ 

8 นางสาวประเทือง  จันทร์ขุน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7 ประเทือง  จันทรขุน 

9 นายธนพล  สอนพูน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 ธนพล  สอนพูน 

 ผูไมมาประชุม 

 - ไมมี - 

 ผูเขารวมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

๑ นายสุรพงษ์  หมื่นบุญมี ทองถ่ินอำเภอหนองบุญมาก สุรพงษ  หมื่นบุญมี 

2 นายสุย  สิริวังทอง นายก อบต.ไทยเจริญ สุย  สิริวังทอง 

3 นายสีบุญไช  มุงยอดกลาง รองนายก อบต.ไทยเจริญ สีบุญไช  มุงยอดกลาง 

4 นายเกริกเกียรติ ทานกระโทก รองนายก อบต.ไทยเจริญ เกริกเกียรติ ทานกระโทก 

5 นายสำเรงิ  ศรีนาคา เลขานุการนายก อบต.ไทยเจริญ สำเริง  ศรีนาคา 

6 นางสาวจีราภรณ  สารศร ี ปลัด อบต.ไทยเจริญ จีราภรณ  สารศร ี

7 นางสาวชลธิชา  พะเนตรมัย เจ้าพนักงานธุรการ ชลธิชา  พะเนตรัมย 

8 นายประสิทธิ์  เมืองวงษ์ นายช่างโยธา ประสิทธิ์  เมืองวงษ 
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ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

9 นางสาวธันยรัศมิ์ หาญสุวรรณ นายช่างโยธาชำนาญงาน ธันยรัศมิ์ หาญสุวรรณ 

10 นางสาวปิ่นทอง จันทคาด นักวิชาการเงนิและบัญชี ปนทอง จันทคาด 

11 นางสาววิรญิจ์  เงินพลับพลา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 6 วิริญจ  เงินพลับพลา 

12 นางสาวจารุวรรณ ด่านกระโทก เจ้าพนักงานธูรการ จารุวรรณ ดานกระโทก 

13 นายวิตยวัตย์  ด่านกระโทก เจ้าพนักงานธุรการ วิตยวัตย  ดานกระโทก 

 นายอิทธิศิริ  ดงกระโทก คนงาน อิทธิศิริ  ดงกระโทก 

 นางสาวสุจารี  เชียงหน ู คนงาน สุจารี  เชียงหนู 

 นางสาวสุพัชรี  ชอบจิตร์ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายฯ สุพัชรี  ชอบจิตร 

 
เริ่มประชุม    เวลา   09.30   น. 
นางสาวจีราภรณ  สารศรี สมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุม มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญนาย
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อำเภอหนองบุญมาก จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัยค่ะ และกล่าวเปิดการ 

ประชุมเป็นลำดับต่อไปค่ะ ขอกราบเรยีนเชิญค่ะ 
 

ทานพงษเทพ  จันทรนอก ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ และผู้มีเกียรติทุกท่าน
นายอำเภอหนองบุญมาก  ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การ 

บริหารส่วนตำบล เม่ือวันท่ี 11 มกราคม 2569 ที่ผ่านมา คณะกรรมการการ
เลือกตั้งได้มีมติให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
และนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแล้ว ในโอกาสนี้ขอแสดงความยินดีกับทุก
ท่านที่ผ่านการเลือกตั้ง และได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชนให้มาเป็น
ตัวแทนทำหน้าที่ในการบริหารกิจการองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งนับวันเรา
ต้องยอมรับกันว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อการดูแล
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชน และสมาชิก
สภาท้องถ่ินเป็นผู้มีบทบาทต่อการบริหารท้องถิ่นมากย่ิงขึ้นตามลำดับ สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ ซึ่งต้องทำหน้าท่ีในการพิจารณา
ข้อบัญญัติซึ่งใช้บังคับในส่วนที่เก่ียวข้องกับการปฏิบัติงานขององค์การบริหาร
ส่วนตำบล ไม่ว่าจะเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย หรือข้อบัญญัติอื่น ๆ 
ต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนา ซึ่งเป็นกรอบและแนวทางใน
การทำงานพัฒนาพื้นที่ในทุก ๆ ด้าน และทำหน้าที่ในการควบคุม ตรวจสอบ
การทำงานของฝ่ายบริหาร ดังนั้น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกคน 
จึงมีบทบาทสำคัญและมีหน้าท่ีดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย เพ่ือรักษา
ประโยชน์ส่วนรวม เป็นกลางทางการเมือง อำนวยความสะดวกและให้บริการ
แก่ประชาชน ยึดหลักธรรมาภิบาล คือ หลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความ
โปรง่ใส หลักการมีส่วนร่วม หลักสำนึกรับผิดชอบ และหลักความคุ้มคา่ และยึด
มั่นในค่านิยมหลักของข้าราชการการเมือง ประกอบด้วย  

    1. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
    2. ยึดมั่นในคณุธรรมและจริยธรรม 
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    3. มีจิตสำนึกที่ดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ 
    4. ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและไม่มี 
    ผลประโยชน์ทับซ้อน 
    5. ยืนหยัดทำในสิ่งท่ีถูกต้อง เป็นธรรม และถูกกฎหมาย 
    6. ให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไม่เลือกปฏิบัติ 
    7. ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือน 
    ข้อเท็จจริง 
    8. มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปร่งใส และตรวจสอบได้ 
    9. ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ดี  
 
      
    วันนี้เป็นวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ครั้งแรก ตาม 

    มาตรา 53 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วน 
    ตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ได้กำหนดให้มีการประชุมสภาองค์การ 
    บรหิารส่วนตำบลครั้งแรก ภายใน 15 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง 
    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือเลือกประธานสภาองค์การบริหาร 
    ส่วนตำบลรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และเลขานุการสภา 
    องค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อปฏิบัติหน้าที่ของสภา ซึ่งเป็นการบริหารในแบบ 
    ของคณะผู้บรหิารกับสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เป็นลักษณะของการ 
    บริหารที่ใช้การถ่วงดุลกัน ผลของการถ่วงดุลนั้นจะนำไปสู่การเกิดประโยชน์ 
    สูงสุดต่อพี่น้องประชาชน ขอฝากความหวังของพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลไทย 
    เจริญ  ไว้กับคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญทุก 
    ท่าน ขอให้ทุกท่านพึงตระหนัก และระลึกถึงคณุคา่และความสำคัญของการเป็น 
    ผู้แทนของประชาชน โดยทำหน้าที่ของตนให้เต็มกำลังความรู้ ความสามารถ  
    ด้วยความสุจริตจริงใจ โดยเห็นแก่ประโยชน์ส่วนรวมยิ่งกว่าส่วนอ่ืน  
    บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหาร 
    ส่วนตำบลไทยเจริญ ครั้งแรก ณ บัดนี้ ขอบคณุครับ 

 

นางสาวจีราภรณ  สารศร ี เรื่อง การเลือกประธานสภาทองถิ่นช่ัวคราว   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว กราบเรยีนท่านนายอำเภอหนองบุญมาก ทา่นนายก อบต.ไทยเจริญ ท่าน 

สมาชิกสภาอบต.ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉัน นางสาวจีราภรณ์   สารศรี 
ตำแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ทำหน้าที่เลขานุการสภา 
อบต .ชั่ วคราวและขอแจ้ งระ เบี ยบวิธี การประชุมสภ า ต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และที่
แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 7“ในการประชุมสภาท้องถิ่น ตามข้อ 6 เมื่อนายอำเภอเปิด
ประชุมสภาท้องถ่ินแล้วให้ปลัดองค์การปกครองส่วนท้องถ่ินเป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่นชั่วคราว  โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่
ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถ่ินชั่วคราวหากสมาชิกสภา
ท้องถิ่น ผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิก
สภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดรองลงมาตามลำดับซึ่งอยู่ในท่ีประชุมสภาท้องถ่ิน
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คราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำหน้าท่ีเป็นประธานที่ประชุม
นำสมาชิกสภาท้องถ่ินปฏิญาณตนตามท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น”ซึ่งได้ตรวจสอบจาก
ประวัติของท่านสมาชิกสภาแล้ว  ปรากฏว่านายสำราญ  เชียงหนู  อายุ 58  ปี 
เป็นผู้ท่ีมีอายุสูงสุดในที่ประชุมสภาจึงขอเชิญนายสำราญ  เชียงหมู  ขึ้นทำ
หน้าที่ประธานสภาท้องถ่ินชั่วคราวเพื่อทำหน้าท่ีกล่าวนำสมาชิกสภาปฏิญาณ
ตนและดำเนินการประชุมในการเลือกประธานสภาเชิญคะ่ 
 

 

นายสำราญ  เชียงหนู  เรียน ท่านนายอำเภอหนองบุญมาก ท่านนายก อบต.ไทยเจริญ และ
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสำราญ  เชียงหนู ในฐานะ 

สมาชิกสภาที่ไดร้บัเกียรติให้ทำหน้าที่ประธานชั่วคราว ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถ่ิน เนื่องด้วยเป็นผู้ที่มี
อายุสูงสุดในที่ประชุมแห่งนี้ ก่อนอ่ืน ขอขอบคุณท่านนายอำเภอที่ให้เกียรติมา
เป็นประธานเปิดการประชุม และขอต้อนรับสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ทั้งสมาชิก
ใหม่และสมาชิกเดิมที่ได้รับความไว้วางใจจากประชาชนเข้ามารับหน้าที่สำคัญ
ในการพัฒนาท้องถิ่นของเรา การประชุมครั้งแรกนี้มีวาระสำคัญ คือ การเลือก
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และรองประธานสภาฯ เพ่ือให้การ
บริหารงานของสภาเป็นไปอย่างถูกต้องตามกฎหมายและราบรื่น ผมเชื่อมั่นว่า
สมาชิกทุกท่านมีความมุ่งมั่นที่จะทำงานเพื่อประโยชน์ของประชาชนและตำบล 
ไทยเจริญ  ของเราเป็นสำคัญ ดังนั้น เพ่ือให้การดำเนินงานเป็นไปตามระเบียบ
วาระ ผมขอเปิดการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ   ครั้งแรก 
และขอเชิญสมาชิกทุกท่านร่วมกันดำเนินการเลือกประธานสภาฯ และรอง
ประธานสภาฯ ตามขั้นตอนต่อไปครับและลำดับต่อไป  

 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง  เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 

นายสำราญ  เชียงหนู ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเชิญ เลขานุการสภาช่ัวคราว ได้ช้ีแจงระเบียบเก่ียวกับการเลือกประธานสภา ให้ท่านสมาชิกสภา
ได้ทราบ เพื่อดำเนินการต่อไป   

 

นางสาวจีราภรณ  สารศร ี เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ (ชั่วคราว)และสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว องค์การบริหารส่วนตำบลฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับวิธีการเลือก 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ  ดังนี้  
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 48 บัญญัติว่า “สภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ 
มีประธานสภาคนหน่ึง และรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งเลือกจาก สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลฯ ให้นายอำเภอแต่งต้ังประธานสภา 
และรองประธานสภาตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ”  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 8  กำหนดเก่ียวกับการเลือกประธาน 
สภาท้องถิ่น สรปุว่า ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ เสนอชื่อ 



๕ 
 

สมาชิกสภาท้องถิ่น คนหนึ่งท่ีตนเห็นสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง 
ประธานสภาท้องถิ่น  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน 
รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
วิธีการเลือก  ตามระเบียบฯ ข้อ 8  

    ขั้นที่ 1 การเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงตั้งเปนประธานสภาทองถิ่น  
(1) ประธานที่ประชุม เชิญสมาชิกสภาท้องถ่ิน 

เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถ่ินท่ีเห็นสมควรแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาท้องถ่ิน 
โดยสมาชิกสภาท้องถ่ิน 1 คน สามารถเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถ่ิน 
ที่ตนเห็นสมควรได้รบัการแต่งตั้งเป็นประธานสภาท้องถิ่นได้เพียง 1 ชื่อ 
(เสนอตนเองได้แต่รบัรองตนเองไม่ได้)  
(2) สมาชิกสภาท้องถิ่น ยกมือพ้นศีรษะ เมื่อประธานที่ประชุมอนุญาต 

ให้ลุกขึ้นยืนบริเวณที่นั่งอยู่หรือบริเวณที่ประธานที่ประชุมกำหนดและกล่าว 
เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถ่ินท่ีตนเห็นสมควรแต่งตั้งเป็นประธานสภาท้องถิ่น 
(3) ผู้ท่ีถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นออกเสียงรับรอง อย่างน้อย 2 

คน เว้นแต่สภาท้องถ่ินใดมีสมาชิกสภาท้องถ่ินเท่าที่มีอยู่น้อยกว่า 8 คน 
ให้มีสมาชิกสภาท้องถ่ินรับรอง 1 คน โดยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีสิทธิรับรองได้ 
เพียงครั้งเดียว  
(4) การรับรองให้กระทำโดยวิธียกมือพ้นศีรษะ นำความตามระเบียบฯ ข้อ 

39 มาใช้โดยอนุโลม 
(5) ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน 
(6) หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรไดร้ับการ 
แต่งต้ังให้เป็นประธานสภาท้องถิ่นเพียง 1 คน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  

 

นายสำราญ  เชียงหนู ตามที่ เลขานุการสภาชั่วคราว  ได้ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับการเลือก 
ประธานสภาชั่วคราว  ประธานสภาให้ทราบแล้วน้ัน ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อสมาชิก 
   สภาผู้สมควรเป็นประธานสภา อบต.ไทยเจริญ  โดยการเสนอชื่อนั้นต้องมี 
   สมาชิกสภารับรองไม่น้อยกว่า 2 คน และผู้รับรองมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้ง 
   เดียวครับ  
นายธนพล สอนพูน  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายธนพล  สอนพูน 
สมาชิกสภา หมูที่ 8  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ขอเสนอ นายประเสริฐ  ทิมกระโทก  

สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 3 เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
ครับ 

 
นายสำราญ  เชียงหนู ขอผู้รับรองด้วยครบั 
ประธานสภาชั่วคราว 
นายสีไพร  ศรีนาคา  เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสีไพร  ศรนีาคา 



๖ 
 

สมาชิกสภา หมูที่ 4 สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 4 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายประเสริฐ  ทิมกระโทก 
เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 

นางสาวประเทือง  จันทรขุน  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวประเทือง  จันทร์ขุน 
สมาชิกสภา หมูที่ 7 สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 7 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายประเสริฐ  ทิมกระโทก 

เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี มีผู้รบัรอง 2 คนถูกต้องตามระเบียบ 
เลขานุการสภาช่ัวคราว  ๑. นายสีไพร  ศรีนาคา สมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ หมู่ที่ 4 
 2. น.ส. ประเทือง จันทร์ขุน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ หมู่ที่ 7 
 
นายสำราญ  เชียงหนู มีสมาชิกฯ ทานใด จะเสนออีกหรือไม เชิญครับ 

ประธานสภาชั่วคราว เมื่อ ไม่มีสมาชิกท่านใด เสนออีก ถือ ว่าเป็นการเสนอชื่ อเดียวให้ถือว่า              
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ   
หมู่ที่  3 ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ     
ตามข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ซึ่งจะมีผลต่อเม่ือนายอำเภอ   
หนองบุญมาก ได้ลงนามในคำสั่งแต่งตั้งแล้ว 

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภา มีมติเลือก นายประเสริฐ  ทิมกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 
3   เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ซึ่งจะได้รายงานผล
การเลือกประธานสภาต่อนายอำเภอหนองบุญมากต่อไป 

 

นายสำราญ  เชียงหนู ขอพักประชุมชั่วคราว 

ประธานสภาชั่วคราว 
 

นายสำราญ  เชียงหนู กระผมขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว อานคำสั่งอำเภอหนองบุญมาก 

ประธานสภาชั่วคราว  เรื่องแตงตั้งประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ  
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี ดิฉันขออนุญาตอ่านคำสั่งอำเภอหนองบุญมาก   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว           คำสั่งอำเภอหนองบุญมาก 

                                   ที่ 64/2569 
เรื่อง แต่งต้ังประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 

---------------------------- 

    ตามที่อำเภอหนองบุญมาก ได้ประกาศกำหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร 
    ส่วนตำบลไทยเจริญ  มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ    
    (ครั้งแรก) ในวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2569  เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุม 
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ อำเภอหนองบุญมาก จังหวัด 
    นครราชสีมา และที่ประชุม ได้มีมติเลือก นายประเสรฐิ  ทิมกระโทก  สมาชิก 
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ หมู่ท่ี 3  เป็นประธานสภาองค์การ 
    บริหารส่วนตำบลไทยเจริญ นั้น นายอำเภอหนองบุญมาก จึงอาศัยอำนาจตาม 
    มาตรา 48 แห่งพระราชบัญญัติ สภาตำบลและองคก์ารบริหารส่วนตำบล พ.ศ.  
    2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562 ประกอบกับข้อ ๙ ของ 



๗ 
 

    ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
    ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓)  
    พ.ศ. 25๖๕ แต่งตั้ง  นายประเสริฐ  ทิมกระโทก เป็นประธานสภาองค์การ 
    บริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทย 
    เจริญ  ท้ังนี้  ตั้งแต่บัดน้ีเป็นต้นไป  สั่ง ณ วันที่  24  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ.  
    2569 ลงนามโดยนายพงษ์เทพ  จันทร์นอก  นายอำเภอหนองบุญมาก   

 

นายสำราญ  เชียงหนู  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน บัดนี้  ภารกิจของกระผม ในการเป็น
ประธานสภาชั่วคราว  ประธานสภาชั่วคราว ได้เสร็จสิ้นลงแล้ว ขอเรียนเชิญ 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
ทำหน้าที่ประธานสภาต่อไป  เชิญครบั 

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   เรียนท่านนายอำเภอหนองบุญมาก ท้องถ่ินอำเภอหนองบุญมาก นายก อบต.
ประธานสภาอบต.  ท่านสมาชิกสภาและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน การได้รับตำแหน่งในครั้งนี้ ถือเป็น 

ภารกิจสำคัญและเป็นความรับผิดชอบอันย่ิงใหญ่ ผมขอยืนยันว่าจะปฏิบัติ
หน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์ สุจริต โปร่งใส ยึดมั่นในระเบียบกฎหมาย และทำ
หน้าที่ประธานสภาฯ ในการควบคุมและดำเนินการประชุมให้เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย ยุติธรรม และสร้างสรรค ์เพ่ือประโยชน์สูงสุดของพ่ีน้องประชาชนใน
ตำบลของเรา  สภาแห่งน้ีเป็นสภาของพวกเราทุกคน ผมพร้อมที่จะรับฟังความ
คิดเห็นและคำแนะนำจากสมาชิกทุกท่าน เพ่ือนำมาพัฒนาแนวทางการทำงาน
ให้มีประสิทธิภาพสูงสุด และหวังเป็นอย่างย่ิงว่าจะได้รับความรว่มมือร่วมใจ
จากทุกท่านในการขับเคลื่อนนโยบายต่างๆ เพ่ือให้ตำบลของเรามีความ
เจริญก้าวหน้าและยั่งยืนท้ายที่สุดนี้ ผมขอให้คำมั่นสัญญาว่าจะทำงานด้วย
ความมุ่งมั่น ตั้งใจ และรักษาสิทธิ์ประโยชน์ของส่วนรวมเป็นสำคัญ ขอกราบ
ขอบพระคุณทุกท่านอีกครั้งครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ 
 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทย 

ประธานสภา อบต.  เจริญขอเชิญ เลขานุการสภาชั่วคราว ได้ช้ีแจงระเบียบเก่ียวกับการเลือกรอง 

ประธานสภา ให้ท่านสมาชิกสภาได้ทราบ เพ่ือดำเนินการต่อไป 
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี การเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นนั้น มีระเบียบและขั้นตอนในการ 
เลขานุการสภาช่ัวคราว ดำเนนิการ ดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย ข้อบังคับ การ 

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 12 วรรคหนึ่ง 
บัญญัติว่า วิธีเลือกรอง ประธานสภาท้องถ่ิน ให้นำความในข้อ 8  มาใช้บังคับ 
โดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติว่า กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองคก์รปกครอง 
ส่วนท้องถ่ินกำหนดให้ สภาท้องถ่ินใดมีรองประธานสภาท้องถ่ิน 
ได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรอง ประธานสภาท้องถ่ินคนที่หนึ่งก่อน 
แล้วจึงเลือกรองประธานสภา ท้องถิ่น ในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบ 
ตามจำนวนที่พึงมี ข้อ 14 บัญญัติว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น 



๘ 
 

รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ เลขานุการสภาท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร 
ได้รบัการแต่งต้ัง เพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  

  
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ตามที่ เลขานุการสภาชั่วคราว  ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการเลือก 
ประธานสภา   รองประธานสภาให้ทราบแล้วนั้น  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ 
   สมาชิกสภาผู้สมควรเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
   โดยการเสนอชื่อนั้นต้องมีสมาชิกสภา รับรองไม่น้อยกว่า 2 คน และผู้รับรองมี 
   สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว 
 

น.ส.สุนิษา ตนกระโทก  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวสุนิษา ต้นกระโทก 
สมาชิกสภา หมูที่.....  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 ขอเสนอ นายสำราญ  เชียงหนู 

สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 5 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
ค่ะ  

 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รบัรองด้วยครับ 
ประธานสภา 
นายบรรจง  แสนหลวง  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม นายบรรจง   แสนหลวง 
สมาชิกสภา หมูที่ 1 สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 1 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายสำราญ  เชียงหนู 

เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
นายสมศักดิ์ เปรียบสันเทียะ  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ 
สมาชิกสภา หมูที่..... สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 6 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายสำราญ  เชียงหนู 

เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี มีผู้รบัรอง 2 คนถูกต้องตามระเบียบ 
เลขานุการสภาช่ัวคราว  ๑. นางสาวสุนษิา ต้นกระโทก สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 
 2. นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 
 
 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีสมาชิกฯ  ท่านใด จะเสนออีกหรอืไม่  เชิญครับเมื่อไม่มีสมาชิกสภาผู้ใด 
ประธานสภา เสนอเป็นอย่างอ่ืน ถือว่าเป็นการเสนอชื่อเดียวให้ถือว่า นายสำราญ  เชียงหนู  

สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 5 ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาอบต.ไทยเจริญ เป็นไป
ตามข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถ่ิน พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ซึ่งจะมีผลต่อเมื่อนายอำเภอหนอง
บุญมาก ได้ลงนามในคำสั่งแต่งตั้งแล้ว  

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ มีมติเลือก นายสำราญ  เชียง
หนู  สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทย
เจริญ ซึ่งจะได้รายงานผลการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ต่อนายอำเภอหนองบุญมากต่อไป 

 

นายสำราญ  เชียงหนู  กราบเรยีน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล นายประเสริฐ  ทิมกระ
รองประธานสภาฯ  โทก ท่านสมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 



๙ 
 

ผม รู้สึกเป็นเกียรติและขอบพระคุณสมาชิกสภาทุกท่านเป็นอย่างสูง ที่ได้ให้
ความไว้วางใจเลือกให้ผม ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลไทยเจริญในวันนี้ ในฐานะรองประธานสภาฯ ผมพร้อมที่จะปฏิบัตหิน้าที่
เพื่อสนับสนุนการทำงานของท่านประธานสภาฯ ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น และพร้อมที่จะทำหน้าที่แทน
ท่านประธานสภาฯ ในยามที่ได้รับมอบหมายอย่างเต็มกำลังความสามารถ โดย
ยึดหลักความถูกต้อง ยุติธรรม และเป็นกลางเป็นท่ีตั้ง ผมเชื่อมั่นว่าความ
สามัคคีและการร่วมมือกันของพวกเราสมาชิกสภาทุกท่าน จะเป็นแรง
ขับเคลื่อนสำคัญที่ทำให้สภาแห่งนี้เป็นกลไกที่มีประสทิธิภาพในการแก้ไขปัญหา
และพัฒนาตำบลของเราให้ดีย่ิงข้ึน 
สุดท้ายนี้ ขอบคณุสมาชิกทุกท่านอีกครั้งสำหรับความไว้วางใจ ผมสัญญาว่าจะ
ทุ่มเททำงานอย่างสุดความสามารถเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนและ
ท้องถ่ินของเราครับ 

 
ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง เลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ 
 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ระเบียบวาระที่  3 เรื่อง เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทย
ประธานสภา   เจริญ  ขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจงระเบียบฯ ครับ 
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี การเลือกเลขานุการสภา อบต.นั้น มีระเบียบและขั้นตอนใน 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว   การดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคบัการประชุม 

สภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมข้อ 11 เมื่อมีประธานสภา
ท้องถ่ินแล้วให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถ่ิน เลขานุการสภา
ท้องถ่ินและให้ประธานสภาท้องถ่ินนำปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับการประชุม
สมัยสามัญ และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมข้อ 7 วิธีการเลือกเลขานุการสภา
ท้องถ่ิน ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ข้อ 14 กำหนดว่า 
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ 
สภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรไดร้ับการ แต่งตั้งเพียงตำแหน่ง 
ละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือก" สรุปคือการเลือกเลขานุการสภาท้องถ่ิน 
ดำเนินการเช่นเดยีวกับการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน   

    ตามความในมาตาร 57  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ องค์การบริหาร  
ส่วนตำบล พ.ศ.2537  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม   เลขานุการสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลจะตอ้งเป็น ปลัดองค์การบริหาร ส่วนตำบลหรือสมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น ท้ังนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ ความสามารถอัน
จะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถ่ิน  

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ตามที่ เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ได้ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับการเลือก 
ประธานสภา   เลขานุการสภา ให้ทราบแล้วนั้น  ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อสมาชิกสภา  
   ผู้สมควรเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ โดยการเสนอ 
   ชื่อนั้นต้องมีสมาชิกสภา รับรองไม่น้อยกว่า 2 คน และผู้รับรองมีสิทธิรับรองได้ 



๑๐ 
 

   เพียงครั้งเดียว 
นายบรรจง  แสนหลวง  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม นายบรรจง  แสนหลวง 
สมาชิกสภา หมูที่ 1  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 ขอเสนอ นางสาวจีราภรณ์  สารศรี ตำแน่ง  
  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร

 ส่วนตำบลไทยเจริญ ครับ 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รบัรองด้วยครับ 
ประธานสภา 
น.ส.สุนิษา ตนกระโทก  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันนางสาวสุนิษา ต้นกระโทก 
สมาชิกสภา หมูที่ 2 สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 2 ขอรับรองการเสนอชื่อ นางสาวจีราภรณ ์ สารศรี  

เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
นายธนพล  สอนพูน  เรียน  ประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผม นายธนพล  สอนพูน 
สมาชิกสภา หมูที่ 8 สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ 8 ขอรับรองการเสนอชื่อ นางสาวจีราภรณ ์ สารศรี 

เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 

นางสาวจีราภรณ  สารศรี มีผู้รบัรอง 2 คนถูกต้องตามระเบียบ 
เลขานุการสภาช่ัวคราว  ๑. นางสาวสุนษิา ต้นกระโทก  สมาชิกสภา หมู่ท่ี 2 
 2. นายธนพล  สอนพูน  สมาชิกสภา หมู่ท่ี 8 
 
 
 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีสมาชิกฯ ท่านใด จะเสนออีกหรอืไม่ เชิญครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกสภา 
ประธานสภา   ผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ถือว่าเป็นการเสนอชื่อเดยีว ให้ถือว่า 

นางสาวจีราภรณ์  สารศรี  ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ  
ได้รบัเลือกเป็นเลขานุการสภา ตามข้อ 14 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ มีมติเลือก นางสาวจีราภรณ์  
สารศร ี ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ เป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอเชิญ นางสาวจีราภรณ์  สารศรี  ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ประธานสภา   ไทยเจริญ ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง กำหนดสมัยการประชุมสามัญประจำป พ.ศ. 2569  และกำหนดวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรกของป พ.ศ. 2570 

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง กำหนดสมัยการประชุมสามัญประจำปี 
ประธานสภา พ.ศ. 2569  และกำหนดวันเร่ิมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปี พ.ศ.2570

ขอให้เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ชี้แจงระเบียบฯ ขอ
เชิญครับ 

 

นางสาวจีราภรณ สารศรี  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลสมาชิกสภาองค์การ  



๑๑ 
 

เลขานุการสภาฯ   บริหารส่วนตำบล คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล และผู้เข้าร่วม 
    การประชุมทุกท่าน  ขอเรียนชี้แจง กฎหมาย และระเบียบ ที่เก่ียวข้อง 
    กับการกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี และระยะเวลาและวัน 
    เริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ ประจำปี และ กำหนด วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
    และระยะเวลาของสมยัประชุมสามัญ สมัยแรก ของปีถัดไป ดังนี้ 1.  
    ตามความในมาตรา 53  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การ  
    บริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพิ่มเติม กำหนดไว้ว่า  
    “ในปีหนึ่งๆให้มีสมัยประชุมสามัญ สองสมัย หรือหลายสมัยแล้วแต่สภา 
    องค์การบรหิารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ไม่เกิน สี่สมัย วันเริ่มประชุมสมัย 
    สามัญประจำปีให้สภา องค์การบริหารส่วน ตำบลกำหนด” วรรคสี่กำหนดว่า 
    “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน แต่ถ้าจะขยายออก 
    ไปอีกต้องได้ รับอนุญาตจากนายอำเภอ” 

2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 11 (3) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล 
ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำ
ปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดก่ีวัน 
กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและ
มีกำหนดกี่วัน ข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปี
นั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของ 
สมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแต
ละป โดยให้นำความตามข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
เมื่อสภาท้องถ่ินมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่
นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
โดยในปี พ.ศ.2568  สภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลตำบลไทยเจริญ
ได้มีมติกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี 
พ.ศ.2568  และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569  ดังนี้ 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2568  ดังนี้  
สมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน 

     สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน 
              สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน 
             สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 15 
วัน 

และกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของป พ.ศ.2569 
เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่วันท่ี 15 กุมภาพันธ์ 2569  มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน 
ดังน้ันในการกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2569  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลต้องกำหนด 2-4 สมัย 



๑๒ 
 

และกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2570 
ซึ่งเป็นการกำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญของปีถัดไป ตามระเบียบฯ ข้อ 
11 และ ข้อ 21 สำหรับวิธีการเสนอการกำหนดการประชุมสมัยสามัญ 
ประจำปี และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญข้างต้น ควรพิจารณานำ 
ระเบียบฯ ข้อ 39 มาใช้โดยอนุโลม ซึ่งระเบียบฯ ข้อ 39 ระบุว่าการเสนอญัตติ 
ด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ 63 วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดย 
อนุโลม   วรรคสองการรับรองญัตติ เช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือข้ึนพ้น 
ศีรษะ  โดยระเบียบฯ ข้อ 63 วรรคหนึ่ง ระบุว่า  สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด 
ประสงคจ์ะกล่าวถ้อยคำใดต่อที่ประชุมสภาท้องถ่ินให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ 
เมื่อประธานสภาท้องถ่ินอนุญาตแล้วจึงกล่าวได้ โดยให้ยืนกล่าว ณ ที่ของตน 
หรือ ณ ที่ซึ่งจัดไว้ก็ได้และต้องกล่าวกับประธานสภาท้องถิ่น  
หากไม่มีผู้เสนออ่ืนใด ก็ให้ถือว่าที่ประชุมมีมตเิห็นชอบด้วย  ตาม ข้อ 
๘๐  เมื่อประธานสภาท้องถ่ินถามที่ประชุมสภาท้องถิ่นว่า 
ในเรื่องที่มีผู้เสนอนั้นจะมีผู้ใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มกี็ให้ถือว่า 
ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วย 

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้นำเสนอญัตติ 
ประธานสภา   ด้วยวาจาเรื่องการกำหนด จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2569  

จะกำหนดก่ีสมัย ขอเชิญ เสนอ  
 นางสาวสุนิษา ต้นกระโทก เรียนประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบล ดิฉันนางสาวสุนษิา ต้นกระโทก 
สมาชิกสภาฯ    สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 ขอเสนอญัตติเร่ืองจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
     พ.ศ.2569 ของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ  จำนวน 4 สมัย 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รบัรองด้วยครับ 
ประธานสภา 
นายสมศักดิ์ เปรียบสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม 
สมาชิกสภาฯ     นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 ขอรับรองการเสนอ 
 
นายธนพล  สอนพูน  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม 
สมาชิกสภาฯ    นายธนพล สอนพูน สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8  ขอรับรองการเสนอ   
 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีผู้เสนอจำนวนสมัยเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  หากไม่มี ตามระเบียบกระทรวง 
ประธานสภา   มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547  

และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ 80  บัญญัติว่า“เมื่อประธานสภาท้องถิ่น 
ถามที่ประชุมสภาท้องถิ่นว่า ในเรื่องท่ีมีผู้เสนอนั้นจะมีผู้ใด 
เห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ให้ถือว่าที่ประชุมมมีติเห็นชอบด้วย”         
เป็นอันว่าสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ จำนวน 4 สมัย 

มติที่ประชุม     เห็นชอบ เป็นเอกฉันท์ กำหนดสมัยประชุมสามัญ จำนวน 4 สมัย  
 (ไม่มีผู้เสนออย่างอ่ืน) 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้นำเสนอญัตติ 
ประธานสภา   ด้วยวาจาเรื่องการกำหนดการสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2569  



๑๓ 
 

ระยะเวลาและวันเริ่มต้น ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2569 
วันเริ่มสมัยประชมุสามัญประจำปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.2570 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี 
พ.ศ.2570ขอเชิญ 

สมาชิกสภา   เรียนประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบล ดิฉันนางสาวสุนิษา ต้นกระโทก
     สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 ขอเสนอญัตติ เรื่องการ  

กำหนดการประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นสมัย 
ประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2569  และกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปี ถัดไป  ดังนี้ 
1. กำหนดการประชุม สมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลา และ 
วันเริ่มตนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ. 2569  จำนวน  4 สมัย  ดังนี้  
(1.1) สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 25  กุมภาพันธ์  2569 เป็นต้นไป 
(1.2) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 มิถุนายน  2569 เป็นต้นไป 
(1.3) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 สิงหาคม  2569 เป็นต้นไป 
(1.4) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 ธันวาคม  2569เป็นต้นไป 
2. กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และ ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรกของป พ.ศ. 2570 ให้เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 
2570 เป็นต้นไป มีกำหนด 15 วัน 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีผู้เสนอจำนวนสมัยเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  หากไม่มี ให้ถือว่าที่ประชุมมีมติ
ประธานสภา   เห็นชอบด้วย ตามท่ี นางสาวสุนิษา ต้นกระโทก สมาชิก อบต.หมู่ท่ี 2 

เสนอ ซึ่งเป็นไปตาม ข้อ 80 เมื่อประธานสภาท้องถ่ินถาม 
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นว่า ในเรื่องที่มีผู้เสนอนั้นจะมีผู้ใดเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ 
ถ้าไม่มีก็ให้ถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วย 

มติที่ประชุม     กำหนดการประชุม สมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลา และ  
วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568   จำนวน  4 สมัย  ดังนี้  
1. กำหนดการประชุม สมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลา และ 
วันเริ่มตนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ. 2569  จำนวน  4 สมัย  ดังนี้  
(1.1) สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 25  กุมภาพันธ์  2569 เป็นต้นไป 
(1.2) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 มิถุนายน  2569 เป็นต้นไป 
(1.3) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 สิงหาคม  2569 เป็นต้นไป 
(1.4) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4  มีกำหนด 15 วัน เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่ 
วันที่ 1 ธันวาคม  2569 เป็นต้นไป 



๑๔ 
 

2. กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และ ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรกของป พ.ศ.2570 ให้เริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2570 เป็นต้นไป มีกำหนด 15 วัน 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง การเลือกและแตงต้ังคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลไทยเจริญ   

 

นายประเสริฐ  ทมิกระโทก   ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องการเลือกและแตงตั้ง
คณะกรรมการตรวจรายงานการประธานสภา   ประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลไทยเจริญ ขอเชิญเลขานุการสภา  ชี้แจง 

ระเบียบฯ ขอกฎหมายเกี่ยวกับการดำเนินการใหสมาชิกฯ ได
ทราบ เชิญครับ 

   

เลขานุการสภา   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมาชิกสภาองค์การ  
บริหารส่วนตำบล คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล และผู้เข้าร่วมการ 
ประชุมทุกท่าน ดิฉันขอเรียนชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
กับการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ดังน้ี  

    ข้อ 103  คณะกรรมการสภาท้องถ่ินมี ๒ ประเภท คือ 
(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวน 
ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ 
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
ข้อ 104  คณะกรรมการสภาท้องถ่ิน 
มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภา
ท้องถ่ิน 
แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่นสภาท้องถ่ินอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ 
เพื่อพิจารณากิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ  
ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมอีำนาจ เลือก 
สมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถ่ิน เป็น 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการใน 
หน้าที่  ของสภาท้องถ่ิน ดังนี้ 
(1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
(2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
(4) คณะกรรมการอ่ืนๆ ตามที่สภาท้องถ่ินเห็นสมควร 
ข้อ 107  ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถ่ิน 
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถ่ินหรือบุค
คลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถ่ินแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถ่ิน 
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เป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถ่ินรบัรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่ 
สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถ่ินเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน ให้มีสมาชิก 
สภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถ่ินเป็น ผู้เสนอ 
ไม่ต้องมีผู้รับรองการเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน 
เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และให้นำวิธีการเลือกตามข้อ 12 และ ข้อ 
14 มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ  
จากระเบียบฯ สรุปได้ว่า ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลทำการ 
เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนตำบล 
จำนวน 3-7 คน  และให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล มีมติกำหนดจำนวน 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมก่อน  จากนั้นจึงดำเนินการเลือกคณะก
รรมการที่ละคน จนครบจำนวน เหมือนกับที่เลือกประธานสภาท้องถิ่น แต่การ 
ลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้นพ้นศรีษะ 

 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ทุกท่านได้รับฟังระเบียบและวิธีการเลือกการคณะกรรมการตรวจ 
ประธานสภา   รายงานการประชุมสภาแล้ว คงเข้าใจร่วมกัน ต่อไปขอให้สมาชิกสภา 

ได้เสนอจำนวนการ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ลงมติ  ขอเชิญครับ  

นางสาวสุนิษา ตนกระโทก เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  สมาชิกสภา 
สมาชิกสภาฯ หมูที่ 2   องค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่าน ดิฉันขอเสนอจำนวนคณะกรรมการ  
    ตรวจรายงานการประชุมสภา  ให้มีจำนวน 3 คน  
 
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รบัรองด้วยครับ 
ประธานสภา 
 
นายธนพล สอนพูน  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม  
สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 8   นายธนพล  สอนพูน สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 ขอรับรองการเสนอ 
นายบรรจง  แสนหลวง  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม 
สมาชิกสภาฯ   นายบรรจง  แสนหลวง สมาชกิสภาฯ หมู่ท่ี 1 ขอรับรองการเสนอ   
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ผู้รับรองถูกต้องครับ  มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่านอ่ืน  
ประธานสภา   เสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  หากไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่น ให้ถือว่า 

ที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วย ตามที่ นางสาวสุนิษา ต้นกระโทก สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 เสนอ   

มติที่ประชุม     กำหนดจำนวนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ  จำนวน 3 คน  

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ต่อไปจะดำเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภา   สภา โดยจะเลือกกรรมการตรวจ รายงานการประชุมสภา คนที่ 1 ก่อน  

และดำเนินจนครบ จำนวน 3 คน เสนอชื่อผู้ ที่เห็นสมควรจะเป็น 
กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 1   พร้อมผู้รับรอง 2 ท่าน เชิญ 
ครับ  
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นางสาวสุนิษา ตนกระโทก เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  ดิฉันนางสาวสุนิษา ต้นกระโทก 
สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 2  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 2 ขอเสนอนายธนพล  สอนพูน 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 8 เป็นกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุมสภา  คนที่ 1 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภา    
นายสีไพร  ศรีนาคา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม 
สมาชิกสภาฯ     นายสีไพร ศรีนาคา สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 4 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายธนพล  
    สอนพูน เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 1    
นายสมศักดิ์ เปรียบสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผม 
สมาชิกสภาฯ       

นายสมศกัดิ์  เปรียบสันเทียะ สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 6 ขอรับรองการเสนอชื่อ 
นายธนพล  สอนพูน เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 1   

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ หรอืผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น  
ประธานสภา   กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 1 อีกหรือไม่  หากไม่มี  

เชิญ ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชี้แจง 
นางสาวจีราภรณ  สารศร ี เรียนท่านประธานฯ  มีสมาชิกฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
เลขานุการสภา    ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติม 

ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร ได้รับการ แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือกคะ่  
 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ต่อไปจะดำเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภา   สภา โดยจะเลือกกรรมการตรวจ รายงานการประชุมสภา คนที่ 2 ก่อน  

และดำเนินจนครบ จำนวน 3 คน เชิญเสนอชื่อผู้ท่ีเห็นสมควร 
จะเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 2   พร้อมผู้รับรอง 2 
ท่าน เชิญครับ  

นายธนพล สอนพูน เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายธนพล  สอนพูน 
สมาชิกสภาฯ  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 8 ขอเสนอนายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 6 เป็นกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุมสภา คนที่ 2 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รับรองด้วยครบั 
ประธานสภา    
นางสาวสุนิษา ตนกระโทก   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ ดิฉันนางสาวสุนษิา 
ต้นกระโทก สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายสมศกัดิ์  เปรียบสันเทียะ 
    เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

สภา คนที่ 2    
นายบรรจง  แสนหลวง    เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ กระผม นายบรรจง  
แสนหลวง สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 ขอรับรองการเสนอชื่อ นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ 
    เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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สภา คนที่ 2    
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ หรอืผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น  
ประธานสภา   กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 2 อีกหรือไม่  หากไม่มี  

สมาชิกสภาฯ เสนอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร ได้รับการ แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือก   

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ต่อไปจะดำเนินการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ประธานสภา   สภา โดยจะเลือกกรรมการตรวจ รายงานการประชุมสภา คนที่ 3  

เชิญเสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 
3   พรอ้มผู้รับรอง 2 ท่าน เชิญครับ  

นางสาวประเทือง จันทรขุน  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ดิฉันนางสาวประเทือง  จันทร์ขุน  
สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 7 ขอเสนอนางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 เป็นกรรมการตรวจรายงานการ 
ประชุมสภา คนที่ 3 

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ขอผู้รับรองด้วยครบั 
ประธานสภา    
นายสีไพร  ศรีนาคา    เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผมนายสีไพร  
ศรีนาคา สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี 4 ขอรับรองการเสนอชื่อ นางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล หมู่ที่ 2 เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาคนที่ 3    
นายบรรจง  แสนหลวง    เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เคารพ  กระผมนายบรรจง  

แสนหลวง สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 ขอรับรองการเสนอชื่อ นางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบล หมู่ที่ 2 เป็นกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาคนที่ 3    

นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ หรอืผู้ที่เห็นสมควรจะเป็น  
ประธานสภา   กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่ 3 อีกหรือไม่  หากไม่มี  

สมาชิกสภาฯ เสนอ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร ได้รับการ แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือก ถือว่าครบท้ัง  3  ท่านแล้ว  ขอเชิญเลขาสรปุ 

นางสาวจีราภรณ  สารศร ี ตามมตีท่ีประชุม  ได้เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา จำนวน   
3  ท่าน  ดังน้ี  
1. นายธนพล  สอนพูน คณะกรรมตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่  1 
2. นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ คณะกรรมตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่  

2 
3. นางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก คณะกรรมตรวจรายงานการประชุมสภา คนที่  

3 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอื่นๆ  
นายประเสริฐ  ทิมกระโทก   ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเร่ืองอ่ืนอีกหรือไม่  เชิญครับ 



๑๘ 
 

    -ขอแจ้งนัดประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี 2569  ครั้งท่ี ๑  
ประในวันท่ี  2  มีนาคม  2569 เวลา 09.00 น. เพ่ือให้นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ได้แถลงนโนบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ไทยเจริญ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่  

    เมื่อไม่มีเรื่องอ่ืน ๆ แล้ว การประชุมสภาได้ดำเนินการ 
    ตามระเบียบ วาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ   

ครั้งแรก ครบถ้วน  กระผมต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ให้ 
เกียรติมาประชุมสภาครั้งนี้  กระผมขอปิดประชุมครับ 
 

ปดประชุมเวลา 14.00 น. 
 

(ลงชื่อ)       จีราภรณ  สารศรี  ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
            (นางสาวจีราภรณ์  สารศร)ี 
     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 
 

(ลงชื่อ)   ชลธิชา  พะเนตรัมย  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
         (นางสาวชลธิชา  พะเนตรมัย์) 

        เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
 
 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทย
เจริญ ครั้งแรก ประจำปี ๒๕๖9 ลงวันที่  24 กุมภาพันธ์ 2569 ฉบับนี้ เม่ือวันที่ 17 กุมภาพันธ์  2569      
แล้วเห็นว่าถูกต้องตามความจริง จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 

    (ลงชื่อ)       ธนพล  สอนพูน      ประธานกรรมการ 
                  (นายธนพล  สอนพูน)                           
                       สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 

    (ลงชื่อ) สมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ กรรมการ    
                                 (นายสมศักดิ์  เปรียบสันเทียะ)    
                           สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ    

    (ลงชื่อ)    สุนิษา  ตนกระโทก กรรมการและเลขานุการ 
            (นางสาวสุนิษา  ต้นกระโทก) 
                   สมาชิกสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
 
  
 



๑๙ 
 

  
 
 สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ ได้รับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แล้ว ในคราวประชุม สมัย
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2569 จึงลงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน ตามนัยข้อ ๓๔ ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕๖5 
 
     (ลงชื่อ)     ประเสริฐ  ทิมกระโทก 
      (นายประเสริฐ  ทิมกระโทก) 
                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไทยเจริญ 
      
 
   


